

Sin novedades en los frentes de combate

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 16 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y en combate aéreo fué derribado un «rata» enemigo.

Salamanca, 16 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL LATROCINIO DE LOS ROJOS

NEGRIN

Dejó en nuestro poder otra carta interesante

«Ministros», «embajadores», «consejeros», jefes rojos militares, jefecillos, milicianos... ¿En qué clase, de las señaladas, se manifiesta con más pujanza la codicia y el latrocinio? Sería difícil precisar. Azaña se lleva oro y alhajas en un avión. Negrin forma con los tesoros robados voluminosas expediciones. Los oficiales rojos imitan a sus «ministros» y los milicianos a sus oficiales. ¿Es el ansia de botín uno de los motivos por los que se pretende sostener la lucha?

León Bailby, director del diario parisiense «Le Jour» publica en dicho periódico una carta hallada entre los documentos que Negrin abandonó en su huida de Barcelona, en la que se pone de manifiesto el negocio montado por los dirigentes rojos en el extranjero para la venta de los tesoros robados.

El texto de la carta es el siguiente: «Embajada de España en París.

Paris, 3 Mayo 1938

Objeto: Oferta de la Casa Lipchity y Gutwirth, de Amberes, para la venta de joyas y piedras preciosas.

Excelentísimo señor: Se han presentado en nuestra Embajada los señores Louwiche y Weil Goudchaux con una carta del señor Longuet, con el fin de obtener informes precisos a propósito de una oferta hecha por la Casa Lipchity y Gutwirth, de Amberes, para la compra del Gobierno de la República, de una parte del tesoro artístico, principalmente joyas y piedras preciosas, que, según las que hicieron la oferta a la Casa citada, está dispuesto a ceder el Gobierno.

Los señores Louwiche y Weil Goudchaux representan una importante Sociedad belga, garantizada por el Amsterdamche Bank por un capital de dos mil millones de francos (2.000.000.000), y en el caso de que sea aceptada la proposición, están dispuestos a marchar a Barcelona.

El embajador de España: Marcelino Pascua.

Excelentísimo señor ministro de Hacienda.

De R. de la República, de una parte del tesoro artístico, principalmente joyas y piedras preciosas, que, según las que hicieron la oferta a la Casa citada, está dispuesto a ceder el Gobierno.

Los señores Louwiche y Weil Goudchaux representan una importante Sociedad belga, garantizada por el Amsterdamche Bank por un capital de dos mil millones de francos (2.000.000.000), y en el caso de que sea aceptada la proposición, están dispuestos a marchar a Barcelona.

El embajador de España: Marcelino Pascua.

Excelentísimo señor ministro de Hacienda.

DICE EL MINISTRO INGLES DE HACIENDA

Las perspectivas de paz se afirman en el mundo

Pero Gran Bretaña duplica el presupuesto del año pasado para rearme, mientras el problema del paro obrero sigue en pie

Londres, 16.—Los periódicos ingleses de todas las ideologías políticas acogen calurosamente la declaración del Gobierno acerca del rearme.

Las partidas principales del Libro Blanco muestran que el presupuesto de gastos para rearme en el próximo año es de 580 millones de libras, y además se autoriza al Gobierno a obtener préstamos hasta ochocientos millones, lo que duplica la cantidad de cuatrocientos millones a que el Gobierno estaba autorizado.

La opinión de la Prensa está cristalizada en el comentario de «Daily Telegraph», que dice:

El Gobierno puede estar seguro de la unánime disposición del país para soportar cuantas cargas garanticen la independencia e integridad territorial de la Gran Bretaña.

«Daily Herald», órgano del laborismo, declara: Es un hecho triste para las democracias, pero tal como están las cosas es inevitable. El Gobierno británico está en lo justo invirtiendo tan grandes sumas en la defensa de la nación.

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

Londres, 16.—El ministro británico de Hacienda ha declarado esta noche que en Gran Bretaña existe el convencimiento de que las perspectivas de paz se aseguran más cada día.

De este aumento de seguridad—concluyó—también se beneficia el mundo financiero, que opera con mayor confianza.

IRLANDA NO PODRIA PERMANECER NEUTRAL

Londres, 16.—El presidente de Consejo de ministros

AZAÑA SE NIEGA ROTUNDAMENTE A MARCHAR A MADRID

Un avión alemán cruza el Atlántico

Llevando medicamentos para las víctimas de la catástrofe

Berlín, 16.—A las veinte horas de hoy ha amarrado en el puerto de Natal (Río de Janeiro) el nuevo hidro de la Compañía alemana de navegación aérea Lufkansa, después de realizar la primera travesía del Atlántico.

Dicho hidro dispone de cuatro motores de aceite pesado, tipo «Junkero». Partió de Alemania, y después de pasar por Lisboa y Africa occidental, venció el Atlántico meridional llevando seiscientos kilos de medicina, vendajes e instrumental quirúrgico regalado al Gobierno chileno para auxiliar a la población, que tanto ha sufrido a consecuencia de los terremotos de hace unas semanas.

El envío se ha realizado por la Cruz Roja alemana teniendo en cuenta los deseos de la Cruz Roja chilena.



Hace semanas se produjeron en Chile violentos terremotos que redujeron a ruinas ciudades enteras, causando más de 20.000 muertos. Una de las ciudades más afectadas es la de Concepción, en una de cuyas calles ha sido tomada la presente fotografía que da idea de la violencia del seísmo

LOS TERREMOTOS EN CHILE

LOS SEGOVIANOS QUE BUSCARON EL PARAISO SOVIETICO

Las primeras y dolorosas decepciones sufridas

Hablábamos ayer del terrible engaño sufrido por los segovianos que, habiendo escuchado la voz del caos, consiguieron entrar en territorio rojo creyendo que allí les aguardaba la abundancia y los honores.

Hoy nos referimos al caso de los que por razón de canje se trasladaron también a la zona tiranizada por el soviético.

Han llegado a nosotros algunas referencias de la situación de aquellos. Hagamos constar que el régimen de prisión a que estaban sometidos en Segovia no podía ser más benigno, y de ello ofrecen testimonio los mismos deudos de los detenidos. Alimentación sana, trato humanitario, trabajo al aire libre sin apenas vigilancia. Pero también ellos idearon una vida paradisíaca en la otra zona y, sobre todo, una situación militar plenamente victoriosa.

Los voluntarios italianos

Londres, 16.—En la revista italiana «Información Diplomática», aparece un artículo acerca de la cuestión de los legionarios que luchan en España y del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

En dicho artículo se declara que los legionarios regresarán de España tan pronto el Generalísimo anuncie que no les necesita.

«Ah, si pudiésemos estar con nuestros camaradas!

¿Que han conquistado los «facciosos» el Norte? ¡Mentira! ¿Que ha caído Asturias? ¡Mentira! ¿Que han llegado al Mediterráneo? ¡Mentira! ¿Que la zona roja ha quedado dividida en dos? ¡Mentira! ¡Todo mentira!

Y en su ilusión de insensatos, llegaron a hacerse a la idea de que la victoria de «los suyos» era cuestión de días. ¡Ah, si pudiésemos incorporarnos a ellos! ¡Ah, el día que podamos volver victoriosos!

Y para la frontera de Irún marcharon gozosos, cantando, desentendiéndose de lo que aquí dejaban. Pocos eran los que acusaban tristeza en su marcha hacia la zona de sus ilusiones.

En Barcelona, uno de los segovianos, de ideas nacionales, que ha conseguido incorporarse a nuestro territorio, vió un día a un paisano de los comprendidos en el canje. No ocultó que sintió temor de que el recién llegado de nuestra zona le denunciase, y «¿día cuanto podía su presencia. Pero cierto día le abordó el canjeado. Y con gran sorpresa del nacional, aquél, tras unas palabras amables, le dijo:

—Tengo un vale para dos comidas en un restaurant. ¿Quieres acompañarme?

—Encantado.

Y al restaurant fueron. Apenas se habían sentado, el canjeado, como si

tuviese prisa por sincerarse, exclamó en un tono que tenía mucho de lamentoso:

—¿Qué animal he sido!

—¿Eh?

—Tu no sabes.

Y relató.

Apenas llegamos pudimos darnos cuenta de nuestra equivocación. Fuimos reunidos en un lugar, bien vigilados. Llevaba yo varios paquetes de tabaco adquiridos en San Sebastián. Durante la espera, se me ocurrió encender un cigarrillo con ese ademán despreocupado de quien está acostumbrado a que el tabaco no le falte en el bolsillo. En el acto se me aproximó uno de los soldados de la guardia.

—Tienes tabaco, camarada? ¿Me das un cigarrillo?

Yo me apresuré a complacerle. Creyendo que allí no había escasez de tabaco, me sentí generoso y le entregué un paquete entero. ¿Para qué decir el asombro que causó al camarada? Este me ofreció nada menos que setenta y cinco pesetas por la cajetilla, dinero que yo rechacé algo indignado.

—¿Cómo setenta y cinco pesetas? Este paquete no ha costado más que noventa céntimos.

—¿...! ¿Dónde es eso?

—Pues en San Sebastián...

—¿Anda... allí se puede estar!

Llegó la hora de la primera comida. Una mirada fué suficiente para comprender qué pitanza nos esperaba. ¡Iba a resultar que tenían razón en la zona de Franco! Bien pronto tuvimos de ello la más desconsoladora de las certidumbres. Los nacionales no habían exagerado cuando decían que aquí se pasaba hambre.

Se nos presentó un día un segoviano con pujos de jefecillo. Y nos entregó «para los primeros gastos», mil pesetas. ¡Mil pesetas! El precio de una cajetilla nos hizo comprender el valor real de aquel billete. Procuramos interesar a aquél en nuestra suerte y le dijimos que teníamos deseos de llegar a Madrid: Sobrevino la segunda decepción:

—No podéis llegar a Madrid. ¿No sabéis que los «facciosos» cortaron nuestra zona al llegar al Mediterráneo tomar Vinaroz y Castellón?

Luego los nacionales también decían verdad cuando afirmaban eso mismo.

Y siguió el jefecillo:

—Ahora tendréis que ir a Hospitalet para cumplir unos pequeños requisitos.

Y allá fuimos enviados. Permanecimos detenidos ocho o diez días, al cabo de los cuales tuvieron a bien hacernos desfilir por una dependencia para asuntos de filiación.

—¿Qué edad tienes?

—X años.

—Estás comprendido en las quintas movilizadas. ¡Al frente!

—¿Cuántos años tienes tu, camarada?

—Tantos.

—A trabajos de fortificación...

MUNDIAL

N. DE LA R.—Obrévese que el ministro de Trabajo no ha precisado el verdadero alcance del paro obrero en Inglaterra, pero a través de sus palabras, sobre todo al afirmar que durante el año pasado se «proporcionó trabajo a tres millones de parados, se aprecia el aterrador alcance del problema de los sin trabajo en la Gran Bretaña.

Se le atribuye el propósito de aconsejar la capitulación

La táctica de Alvarez del Vayo

Nueva York, 16.—Comunican desde París:

El ministro rojo Alvarez del Vayo partió de París para Madrid después de tratar inútilmente de persuadir a Azaña a que le acompañase.

Se ha sabido de modo extraoficial que Alvarez del Vayo coaccionó a Manuel Azaña para que renunciase a su propósito de abandonar la Presidencia, y le indicó que su ausencia de Madrid daría argumentos a Francia y a Inglaterra para hacer presión sobre el Gobierno Negrin en el sentido de rendirse.

En ningún caso consentiría en volver—se dice que exclamó Azaña—. Usted no puede esperar la victoria, y no toleraré más derramamientos de sangre por una causa que está perdida. Deseo la unión de todos los españoles para la restauración de la Patria.

Nueva York, 16.—De Londres se ha recibido el siguiente despacho:

Se informa hoy que los Gobiernos francés e inglés esperan que Manuel Azaña dirija una proclama a los españoles de la zona que está todavía bajo las autoridades republicanas, pidiéndoles cesen en la resistencia.

Por su parte Azaña indicará su decisión de terminar la lucha para facilitar la acción oficial de Inglaterra y Francia.

LOS JUDIOS POLACOS

Van a ser eliminados de la vida económica y cultural

Y se promoverá su emigración

Berlín, 16.—Hoy ha sido motivo de un debate en el Parlamento la cuestión de los judíos polacos.

Muchos diputados han pedido la adopción de medidas contra la supremacía de los judíos en el comercio y en la industria del país. Un parlamentario indicó que en Polonia de diez comunistas nueve son judíos, y de diez especuladores en la Bolsa, los diez son judíos.

La representación del partido gubernamental declaró que se tiene la intención de redactar un proyecto para eliminar a los hebreos de la vida económica y cultural de Polonia.

También se estudiará el modo de promover la emigración de los judíos polacos.

El terror rojo

Berlín, 16.—El colaborador en España del «Diario de Colonia» publica un impresionante informe sobre las crueldades de los rojos en Cataluña. Relata los tormentos aplicados en las cámaras de tortura a hombres y mujeres, y hace resaltar que en esa tarea han sido empleados medios y técnica diabólicos. El mundo debe venir a España y pasar por estas cámaras de tormento. Particularmente instructiva será la visita para los gobernantes de aquellos países que calificaron a los rojos de «mártires de la democracia» frente al fascismo.

No cabe duda—concluye—que el origen de estos suplicios no se puede buscar en España. El pueblo español no es capaz de idear tales métodos de tortura y mucho menos de aplicarlos. Su factura es netamente asiática.

La Legión Cóndor entrega al Caudillo 150.000 pesetas

Y este las remite a «Auxilio Social» para que disponga su empleo

Valladolid.—«La Legión Cóndor», testimoniando su admiración al Caudillo, ha hecho entrega al mismo de un cheque por valor de 150.000 pesetas, para que las destine a los fines que juzgue más convenientes.

El Generalísimo lo ha entregado a la Delegación Nacional de Auxilio Social, para que sea la gran obra de la España Nacional la que disponga de su empleo.

A la vez que agradecemos a esta Legión alemana el fraternal interés que siente hacia nuestras cosas, nos congratulamos de que tan importante donativo haya recaído en la benemérita Institución que, precisamente, en estos días, está cosechando tantos plácemes por sus maravillosa actuación.

La perspectiva de paz se afirman en el mundo

Pero Gran Bretaña duplica el presupuesto del año pasado para rearme, mientras el problema del paro obrero sigue en pie

Londres, 16.—Los periódicos ingleses de todas las ideologías políticas acogen calurosamente la declaración del Gobierno acerca del rearme.

Las partidas principales del Libro Blanco muestran que el presupuesto de gastos para rearme en el próximo año es de 580 millones de libras, y además se autoriza al Gobierno a obtener préstamos hasta ochocientos millones, lo que duplica la cantidad de cuatrocientos millones a que el Gobierno estaba autorizado.

La opinión de la Prensa está cristalizada en el comentario de «Daily Telegraph», que dice:

El Gobierno puede estar seguro de la unánime disposición del país para soportar cuantas cargas garanticen la independencia e integridad territorial de la Gran Bretaña.

«Daily Herald», órgano del laborismo, declara: Es un hecho triste para las democracias, pero tal como están las cosas es inevitable. El Gobierno británico está en lo justo invirtiendo tan grandes sumas en la defensa de la nación.

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

Londres, 16.—El ministro británico de Hacienda ha declarado esta noche que en Gran Bretaña existe el convencimiento de que las perspectivas de paz se aseguran más cada día.

De este aumento de seguridad—concluyó—también se beneficia el mundo financiero, que opera con mayor confianza.

IRLANDA NO PODRIA PERMANECER NEUTRAL

Londres, 16.—El presidente de Consejo de ministros

Palabras del embajador alemán ante los cardenales

Hacemos fervientes votos porque la Providencia os ilumine al elegir nuevo Papa

Ciudad del Vaticano, 16.—El embajador alemán ante la Santa Sede, representado a nueve embajadores, once ministros y siete encargados de Negocios de treinta países, ha indicado a los cardenales en el acto de la recepción del Cuerpo diplomático la necesidad de que Pio XI tenga un sucesor mundial.

Está surgiendo un nuevo mundo—dijo el señor embajador—de naturaleza pacífica, y el Papado tiene particular importancia en esta evolución. No desconocemos la gran responsabilidad que pesa sobre el Cónclave de cardenales al elegir nuevo Papa, y hacemos nuestros más fervientes votos porque la Providencia os inspire.

Los cardenales de Hungría, de Checoslovaquia, de Alemania, de Francia y el doctor Gomá, de España, llegarán esta noche. Los de Portugal y Estados Unidos llegarán el sábado.

Debido a la asistencia al Cónclave de casi todos los sesenta y dos cardenales, la elección de nuevo Pontífice requerirá considerable tiempo.

A bordo del trasatlántico italiano «Rex», los cardenales arzobispos de Chicago y Filadelfia oficiarán mañana en una misa en sufragio del alma de Su Santidad Pio XI.

Berlín, 16.—El Canciller Hitler y el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, estarán representados en los funerales oficiales que se oficiarán mañana por el alma de Su Santidad Pio XI.

«OJOS VIGILANTES»

Los acuerdos diplomáticos franco-ingleses

Roma.—«La Prensa italiana»—lee en un artículo de fondo del «Labor Fascista» dedicado al comentario sobre la situación internacional presente—ignora el sistema de las inducciones, de las deducciones, de las sutiles y contradictorias interpretaciones a las cuales se entrega la Prensa de los países democráticos.

Hace dos meses se escribe mucho en Francia y en Inglaterra sobre el valor y los límites de los acuerdos diplomáticos franco-ingleses. Cuando en los primeros días de Diciembre pasado, el primer ministro inglés, Chamberlain, fué interrogado en la Cámara de los Comunes por un diputado que deseaba conocer si Inglaterra estaba obligada a socorrer a Francia en caso de ataque por parte de Italia, él respondió que no existía ningún compromiso de esta naturaleza.

Alemania hace un importante donativo en libros a la España Nacional

San Sebastián, 16.—Puede calificarse de acontecimiento en nuestra cultura el donativo de libros que el Gobierno alemán acaba de hacer al Instituto de España para restauración de su gran biblioteca.

Una carta del embajador, von Sthorcz al secretario perpetuo don Eugenio d'Ors, anunció ayer el envío de los cinco primeros cajones de libros, los cuales llegaron al palacio de la Diputación a media tarde.

Entre el donativo, compuesto de más de seiscientos volúmenes, casi todos en lengua alemana y algunos en castellano y francés, figura la edición completa de Goethe, 45 volúmenes: «Química teórica», de Nest; el «Atlas Universal», de Moylers; «Tratado sobre protocultura germánica», de Schultz; «Historia de la humanidad», de Hedder; las obras de Moe-riek; «Historia del Derecho alemán», de Planitz; el «Santo Tomás», de Busse, y otras de gran valor.

Estalló entonces una gran tempestad de tinta y de palabras en Francia: tan furiosa, que al día siguiente el primer ministro inglés encontró otra ocasión para tomar la palabra, y para declarar que la naturaleza de las relaciones entre Londres y París era de tal suerte, que superaría las estrictas obligaciones jurídicas y contractuales.

Estas segundas declaraciones calmaron en parte las aprensiones francesas, pero no cesaron nunca las insistencias diplomáticas para obtener más explícitas seguridades. La mentalidad francesa está incurablemente ligada al error de perspectiva de considerar su propio destino como identificado con el destino de las grandes abstracciones universales: el derecho, la justicia, la humanidad. En 1914-1918, este viejo juego había dado el gran fruto de una general coacción antialemana que había permitido la victoria de Noviembre de 1918. ¿Quién se atrevería a abandonar un tan beneficioso sistema?

Pues bien, los franceses pedían que los amigos ingleses respondiesen con gran claridad a su pregunta. ¿Estaréis o no estaréis con nosotros en caso de guerra con Italia? Los diarios franceses querían declaraciones explícitas, tan explícitas como las de Bonnet, que se había apresurado a poner a disposición de la Gran Bretaña las naves, el ejército y la aviación francesa en caso de guerra.

El primer ministro, Chamberlain, tuvo sus vacilaciones: un poco porque esta vacilación entra en el sistema británico de no apresurarse nunca demasiado categóricamente («a priori»), y un poco también porque, en realidad, la oferta francesa era, sí, generosa, pero desproporcionada al peligro, porque nadie amenazaba la seguridad británica.

Vaciló, pero finalmente, empujado probablemente por muchas partes y también por la oratoria rooseveltina, y quizás también para responder al discurso del 30 de Enero del Führer,

pensó que debía aclarar definitivamente la posición de su Gobierno.

Nadie, en Italia, se ha preocupado en lo más mínimo de las declaraciones del señor Chamberlain. Los que han querido escribir algo sobre aquellas declaraciones, han declarado inmediatamente que la actitud inglesa era totalmente correspondiente a la lógica de la situación y a nuestra expectativa.

Se deseaba sólo conocer cuál era el límite que los ingleses ponían a las naturales aspiraciones italianas: límite tolerable para aquella política de las negociaciones personales que el señor Chamberlain seguía afirmando querer seguir aun después de la conferencia de Roma.

Por esto no hubo ninguna sorpresa ni mucho menos consternación de la opinión italiana. Dieciséis años de potente realismo mussoliniano habrían pasado verdaderamente en vano si los italianos fuesen cándidos hasta tal punto que pudiesen suponer que una revisión de la carta imperial del mundo, como es la que se va realizando bajo el impulso de las grandes revoluciones nacionales y populares contemporáneas, se pudiesen llevar a cabo con la fría complacencia británica.

El espíritu público italiano, aun en el deseo de obtener justicia con los medios pacíficos, no se siente efectivamente aterrado por la eventualidad de un conflicto. Y nadie en Italia se preocupa de velar públicamente la realidad. Tanto estamos en lo cierto al escribir esto, que nuestra «Información Diplomática» es más explícita que el mismo primer ministro británico, al admitir el bloque franco-inglés porque habla de «estrecha solidaridad político-militar» entre los dos países y porque reconoce «una verdadera y propia alianza militar oficialmente firmada (entre ellos)».

No; nadie se ilusiona en Italia y nadie prueba de ocultar la verdad. El juego ya ha comenzado y los dos bloques están sólidamente constituidos, tanto en el campo ideológico como en el terreno diplomático, político y militar. Son dos mundos, dos civilizaciones, dos sistemas opuestos. Que éstos se encuentren o choquen entre ellos y cuándo y en qué circunstancias, es cosa que no podemos prever.

Pero de una cosa estamos seguros. El pueblo italiano, totalmente consciente y plenamente informado de la gran hora histórica que está viviendo, tiene una fe inquebrantable en el genio de su Duce para el cumplimiento de su destino mediterráneo e imperial.

El señor García Valdecasas no tomó posesión del Rectorado de la Universidad de Barcelona

Burgos.—Un error de interpretación, en una noticia procedente de la Ciudad Condal, ha hecho aparecer en algunos periódicos la especie de que el señor subsecretario de Educación Nacional tomaba posesión del Rectorado de la Universidad de Barcelona, cuando en realidad el señor García Valdecasas lo que hizo en la capital catalana era dar posesión de su cargo al nuevo rector de aquella Universidad, don Eusebio Gimeno Gil.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Dentro de unos días serán repatriados tres mil niños que se encuentran en Francia

Se ofrecieron víveres para los refugiados y no fueron aceptados con el pretexto de que mejorarían su alimentación

Burgos, 16.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió en su despacho oficial esta noche a los periodistas, que le interrogaron acerca del problema que la presencia en Francia de un gran número de refugiados de lo que fué zona roja de Cataluña ha planteado.

El ministro confirmó en primer término que, efectivamente, era extraordinario el número de refugiados en territorio francés, tanto de dirigidos marxistas como de patriotas que fueron cautivos de las hordas y a los que éstas obligó a evacuar. La reintegración a la Patria de esos refugiados se hace por millares, que a diario atraviesan la frontera y para la realización de ese problema ingente están efectuando un considerable esfuerzo los gobernadores civiles, que resuelven satisfactoriamente la cuestión del alojamiento posible por el momento.

Noticias que nos han llegado—dijo un informador—señalan que, al parecer, esos refugiados reciben un mal trato alimenticio. Se agrega también que usted, como ministro de la Gobernación, ha hecho a Francia un ofrecimiento de víveres para aliviar su situación.

—¿Qué nos dice, señor ministro, a este respecto?

—En efecto, al tener noticias de

LA FLOTA INGLESA

Construcción de dos acorazados de 40.000 toneladas

Londres, 16.—«Daily Express» da cuenta de que los dos acorazados ingleses cuya construcción comenzará en 1940, serán de 40.000 toneladas, e irán armados con cañones de 16 pulgadas en lugar de los de 35.000 toneladas y cañones de 14 pulgadas de los buques del plan 1936-1937.

Teatro Cervantes

Mañana sábado en las secciones de siete y cuatro y diez y media Programa doble se proyectarán las interesantes películas de acción

La huella delatora y Justicia para el indio

Para el próximo domingo la interesante película hablada en español Jaque al Rey (Estreno)

CAMPESINO:

Por muy lejos que estén de tu pueblo los Centros de enseñanza media, tus hijos podrán percibir sus beneficios sin que sufras el menor dispendio. La Orden de 16 de Diciembre de 1938 del ministerio de Educación Nacional te da los medios para ello.

Las maniobras de la flota yanqui

Rosvelt habrá salido anoche para presenciarlas en su calidad de comandante en jefe

Washington, 16.—Completamente restablecido del ataque gripal que le ha retenido en cama varios días, el Presidente Roosevelt se dispone esta noche a partir en tren con dirección a Florida. El sábado embarcará en un acorazado, como comandante en jefe de la flota, para unirse a la escuadra que participará en las maniobras del Atlántico.

Será acompañado Mr. Roosevelt por el almirante jefe de operaciones navales.

El Presidente estará de regreso en Florida el día 2 de Marzo.

Segoviano de la retaguardia: ¿Has adquirido tarjeta de ABRIGO AL COMBATIENTE? Si no lo has hecho, adquiere la en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, y si ya lo hiciste, reitera tu gratitud para quienes, día tras día, van conquistando, con amor y sacrificio, nuevas ciudades para la España de Franco.

España Nacional destruíra por el placer de destruir, cuando, por el contrario, no bombardeaba más que los objetivos estrictamente militares y concentraciones enemigas.

Expresa que cuanto de horror puede verse en Barcelona son las checas de tortura utilizadas por los rojos.

Consejos de guerra en Barcelona

Barcelona, 16.—Han sido señalados los siguientes Consejos de guerra para el viernes, 17 de los corrientes:

Contra Pedro Ventura Rodríguez, acusado de ser elemento de la F. A. I., que detuvo a numerosas personas para llevarlas a «la cuneta» y cometió varios asesinatos; contra Federico Freixá, secretario del Socorro Rojo Internacional, alcalde de Tárrega, de cuyo cargo se aprovechó para incautarse de bienes, quedándose con ellos para su uso particular y habiendo cometido además varios desafueros; contra Francisco Cruz Saint, miembro del Consejo de Aragón, que presidió Ascaso, y miembro del Socorro Rojo, autor de varios atentados; contra Ramón Rivera, acusado de pertenecer al partido comunista, autor de varios asesinatos y que se apoderó de una fábrica propiedad de Francisco Serra, haciéndose dueño de la misma; contra Diego García Martínez, miembro del Comité de Defensa antifascista de Granollers y que además, conduciendo un coche denominado «Fantasma», llevaba a personas en él para asesinarlas, y contra Sebastián Sedá, alias «El Traperero», autor de asesinatos.

El conde Teleki ha formado Gobierno

Budapest, 16.—El conde Teleki, encargado por el regente de formar nuevo Gobierno, ha presentado esta noche al almirante Horthy la lista del Ministerio, que ha sido aprobada. Queda fuera del Gobierno el anterior primer ministro Vela Imredy.

Se cree que el nuevo Ministerio tiene carácter provisional, mientras se llega a un acuerdo entre los partidos gubernamentales y la oposición.

La crisis belga

Bruselas, 16.—Pierlot ha declarado que los liberales se han negado a formar en el nuevo Gobierno. Hasta ahora cuenta con el apoyo de las fracciones católica y rexista y cree que hoy mismo quedará formado el Gabinete, esperando que la colaboración de los liberales será aportada más tarde.

La botadura del «Bismarck»

Berlín.—Comentando la botadura del acorazado «Bismarck», escribe el «Angriff»: «A pesar de todas las discusiones habidas durante estos últimos años respecto a los armamentos marítimos, no cabe duda alguna de que el acorazado continúa siendo la base principal de las flotas de guerra. En cuanto al rearme internacional, es preciso hacer saber, que a pesar de la construcción de estos nuevos buques de guerra, Alemania se mantiene dentro de las estipulaciones del acuerdo naval germano-británico. El «Bismarck» corresponde a andalgas unidades navales de otras potencias marítimas. La ventaja que ofrece la flota alemana, en comparación con las de otros países, se debe

esa insuficiente alimentación a que ustedes aluden, se hizo el ofrecimiento de llevarles desayunos calientes por medio de camiones de nuestra gran obra de Auxilio Social; ofrecimiento, sin embargo, que no ha sido aceptado, con el pretexto de que se les atendería mejor en lo sucesivo.

Finalmente, el ministro se refirió a los tres mil niños españoles que se encuentran en Francia, absolutamente abandonados, bien porque sus padres son rojos o se les dejaron huérfanos de todo amparo. Pero dentro de unos días—dijo—voy a recoger a esos pequeños. El jefe de fronteras se está ocupando de ese problema y espero que dentro de pocos días podremos instalarlos aquí adecuadamente.

Lo que dice un general francés

Desmiente las falsedades sobre los bombardeos de Barcelona

París, 16.—El general de la reserva, Duffieux, que ha visitado en viaje de información la España Nacional, y que llegó a Barcelona dos semanas después que se tomara esta ciudad, declara hoy en «Le Fígaro» que son completamente falsas las noticias publicadas por parte de la Prensa internacional, según las cuales las bombas de la aviación nacional habían convertido la capital catalana en un montón de ruinas.

Afirma el general Duffieux que Barcelona, especialmente en los barrios del centro, no ha sufrido apenas los efectos del bombardeo, y que lo verdadero extraño es ese hecho, que demuestra la prudente actuación de los aviadores de Franco.

Acercas de los bombardeos agrega que se ha engañado miserablemente a los franceses durante dos años, haciéndoles creer que la aviación de la

PRIMER ANIVERSARIO LA SENORA D. Asunción Llorente de... Falleció el día 20 de Febrero de... en Utiel (Valencia) D. E. P.

Su desconsolado esposo don... Teresa y Jorge (ausentes); hija... tica doña Teresa Pérez; nietas... y Asunción; hermanas doña... y doña Encarnación; hermanos... Roque y doña Carmen Camp... sobrinos y familia,

Suplican una oración por el eterno descanso y la al... al funeral que, en sufragio... alma, tendrá lugar en la... parroquia de San Andrés... ta ciudad, el día 20 de... rrientes, a las diez de... ñana.

a no tener modelos antiguos... tienen esas otras potencias, que... sar de los compromisos ad... no han cesado, desde 1918, de... en grada a nuevas unidades na...

ESPAÑA EN EL MUNDO

El Perú acuerda reconocer al Gobierno Nacional

Lima.—El Gobierno peruano acordado reconocer oficialmente al Gobierno del general Franco.

Y LITUANIA

Caunas.—El Gobierno de Lituania ha decidido entablar relaciones diplomáticas con el Gobierno nacional español.

BRASIL, URUGUAY, ARGENTINA

Buenos Aires, 16.—El ministro Exterior argentino, señor Cantillo, recibiendo esta mañana a un periodista de «La Razón», al que ha confiado que Brasil, Uruguay y la Argentina reconocerán pronto al Gobierno del Generalísimo Franco.

El clamor de la guerra ha sido nazo de orden para que el ej... blanco del Patronato Nacional... apreste a la lucha contra el ba... El sosiego de la paz dará a este... cito sanitario mayor desenvolv... autoridad para sojuzgar al prob... tuberculoso entre el cuerpo po... de sus Dispensarios y el aire li... y puro de sus Sanatorios.

EN CHECOSLOVAQUIA

Medidas severas contra los comunistas

Berlín, 16.—El Gobierno checo tomado medidas severas contra comunistas cuyas actividades se ven señalando por su particular tenacidad desde hace algún tiempo. Últimamente la Policía ha practicado registros en unos dos mil domicilios de elementos extremistas.

EL SEÑOR Don Luis Fernández Arrausi Teniente de Intendencia Falleció en Segovia el 11 de Febrero de 1939 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles le encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana sábado, 18, a las diez y media, en la iglesia de Santo Tomás, por lo que les quedarán muy agradecidos. El excelentísimo señor Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN Don Sabino Sastre Gómez Alférez de la 10.ª Bandera del Tercio, licenciado en Ciencias Químicas y perteneciente a Acción Católica Dió su vida voluntaria y generosamente por Dios y por España en el frente de Madrid (sector del Jarama) R. I. P. Las misas que se ofician mañana sábado, en Nava de la Asunción y San Cristóbal de Palazuelos; las que tendrán lugar el día 20, a las ocho, en el Seminario Conciliar; a las ocho y media, en la Santa Iglesia Catedral (altar de Nuestra Señora de la Fuencisla); la que se celebre en Torrecaballeros; el funeral, a las nueve, en la parroquia de San Miguel y el culto de dicho día, a las cuatro de la tarde, en el Asilo de Hermanitas de los Pobres, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Sus padres y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos cultos.

La Conferencia de Palestina en Londres



La representación árabe en la Conferencia

LAS SESIONES DE LA CONFERENCIA

Londres, 16.—Esta tarde han continuado las conversaciones de la Conferencia de Palestina.

Hoy quedaron casi terminados los debates sobre las peticiones generales, y en la reunión de la tarde se estudió la primera propuesta presentada por la delegación árabe, la cual aboga por la creación de un Estado árabe independiente en el que quedarían a salvo los intereses británicos razonables y protegidas las minorías, sin descartar la judía.

El ministro de Colonias bosquejó ciertos puntos de la propuesta como dignos de ser estudiados.

Los graves disturbios que se han producido como consecuencia de la imposibilidad de armonizar la declaración de Balfour con los derechos de ciudadanía de los árabes en Palestina, han llevado por fin a la potencia mandataria británica a tomar el acuerdo de intentar, por medio del camino de las negociaciones, una solución satisfactoria para este complicado problema. El concepto del derecho de autodeterminación, vivo en todas las partes del mundo, no podía tampoco, al fin de cuentas, ser absolutamente desatendido en este sector de la cuenca del Mediterráneo y propuesto a una declaración que, como otras muchas de la época de los Tratados de paz, toma demasiado poco en consideración las realidades de la vida de los pueblos.

Pertenece también a aquellas cuentas amañadas que al final de la gran guerra se presentaron por parte de las potencias vencedoras, la tesis de que Palestina es verdaderamente el hogar predestinado para el judaísmo. La presencia de un mundo de representaciones bíblicas había al parecer hecho olvidar completamente que el judaísmo ya en el año 70, después de Jesucristo, había perdido su patria palestina; que entonces la totalidad de la población fué desperdigada por toda la amplitud del mundo; y que todavía en el año 1880 en Palestina y comarcas fronterizas no vivían más de 20.000 judíos, un porcentaje que en modo alguno excedía del promedio del registrado en otros distritos del Mediterráneo, mientras que, como es bien sabido, en ciertas comarcas de la Europa Central dicho porcentaje presentábase mucho más elevado. El querer, sin embargo, plantear demandas territoriales a base de una pretensión de hace dos mil años, conduciría seguramente a resultados absolutamente grotescos, caso de que dicha tesis se aplicase a otros pueblos.

Entretanto, la aplicación eficaz de la declaración de Balfour en el sentido deseado por el judaísmo ha hecho cambiar la situación de tal manera que el islamismo, por fuerza, ha de temer a ésta, viéndose en ella un peligro para sus títulos de propiedad, trece veces seculares. Las consecuencias de este estado de cosas son conocidas. No sólo los árabes arraigados en el país se preparan para la defensa del mismo, sino que también otros países de la misma raza se sitúan al lado de aquellos prestándoles su apoyo moral. Para Inglaterra la situación es tanto más complicada cuanto que,

ray, José García Montero, Manuel Martínez Castro, Salvador Mesguer Aparicio, Emilio Sánchez Seguer, Francisco Zamarrigo García, Benedito Antoniano Sainz, Felipe Artega Esteban, Miguel Costa de la Ballina, José Díaz Fernández, Antonio Frías Carbonell, Benito Gómez Alvarez, José González Molina, León Hernández Vega, Paulino Martín González, Emilio Pardo Díaz, Luis Sánchez Aguirre, Antonio Encinas Fernández, José Acosta Pérez, Raimundo Atance Atance, Luis Bravo Alvarez, Luis Fernández Fernández, Ramón López de Arenosa, Antonio Martínez Gómez, Enrique Montero Cañada, José María Yusti Yusti, Fausto Acero López, Antolín Arévalo Collado, Manuel Cazorro Garrote, Antonio Collar Jiménez, Marcelino Esteban Collantes, Antonio González Aguiña, Eusebio Hernández Vega, Eloy Martín López, Andrés Mucio Carloti, Jesús Planchuelo Macabich y Virgilio Sierra de la Villa.

Cultos de Cuarenta Horas en la Santa Iglesia Catedral

Oficiará de Pontifical el obispo de la Diócesis

Organizados por la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral solemnes cultos de Cuarenta Horas durante los próximos días de Carnaval, 19, 20 y 21 de los corrientes.

Los tres días, por la mañana, después de la misa conventual, se expondrá a Su Divina Majestad hasta la función de la tarde, que empezará a las siete consistiendo en estación mayor, santo rosario, acto de desagravio y sermón que predicará el reverendo Padre José María Gorriño, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María, terminando con la reserva y bendición del Santísimo, salve y rogativa.

El último día se tendrán procesión y visita de altares, oficiando de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis, quien concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos anteriormente reseñados.

Se advierte a las personas por cuya intención se aplica el culto de estos días que el ejercicio es en la Santa Iglesia Catedral.

Central Nacionalsindicalista

Distribución de subproductos

Siendo la cantidad de subproductos solicitada por las Delegaciones locales de 937.000 kilogramos, es materialmente imposible atender las peticiones con las cantidades reservadas a esta Delegación. Por ello resulta exigua la cantidad que a cada Delegación corresponde y cuya distribución es como sigue:

- Segovia, primera relación, 24.250 kilogramos; Sepúlveda, 3.000; Duruelo, 300; Santa Marta del Cerro, 700; Perorrubio, 700; Villar de Sobrepaña, 700; Navares de Ayuso, 200; Castillejo de Mesleón, 200; Castroserna de Abajo, 300; Duratón, 300; Sotillo, 200; Grajera, 200; Castrillo, 300; Barbolla, 1.500; Aldealcorbo, 700; Dionisio Lara, 500; penal de Cuéllar, 300; Casimiro Manso, 760; Villacastín, 2.000; El Espinar, 1.500; San Rafael, 800; Muñopedro, 1.000; Fuentemilanos, 1.000; Melque, 300; Aldehuela del Codonal, 500; Jemenuño, 600; Ochando, 500; San Cristóbal de la Vega, 600; Juarros de Voltoya, 600; Armuña, 600; Bercial, 800; Santa María de Nieva, 800; Sangarcía, 1.200; Cabezuela, 2.000; Hontanares, 400; La Losa, 5.695; Maderuelo, 150; Languilla, 400; Ayllón, 1.731; Corral de Ayllón, 900; Martín Miguel, 700; Bernardos, 400; Aldea Real, 11.000; Mozoncillo, 500; Aguafuente, 1.925; Yanguas, 400; Escalona, 800; Villaverde de Iscar, 600; Navalmanzano, 2.000; Sambaol, 900; Ciruelos, 800; Bernúy de Coca, 400; Fuente de Santa Cruz, 700; Coca, 3.520; Cuéllar, 5.800; Arroyo de Cuéllar, 750; Valledado, 350; Pinarejos, 800; Gomezserracín, 2.000; Sanchoñuño, 700; Lastras de Cuéllar, 1.500; San Cristóbal de Cuéllar, 500; Olombrada, 800; Torrecilla, 1.300; Fuenterebollo, 1.300; Fuentepiñel, 720; Lovingos, 900; Chañe, 800; Chacín, 800; Remondo, 735; Nava de la Asunción, 2.000; San Martín y Muadrán, 800; Navas de Oro, 2.000; Migueláñez, 460; Turégano, 4.000; Rianza, 2.500; Fresno de Cantespino, 500; Muñozveros, 800; Valvieja, 800; Navares de Enmedio, 1.200; Torreiglesias, 1.000; Sauquillo de Cabezas, 1.000; Arealillo, 400; Puebla de Pedraza, 800; Veganzones, 500; Torreadrada, 500; Añe, 500; Basardilla, 800; Abades, 1.800; Madrona, 900; Navallilla, 500; Frumales, 500; Narros de Cuéllar, 1.050; Castroserna de Arriba, 500; Fuente el Olmo de Iscar, 800; Condado de Castilnovo, 800; Ventosilla, 500; Otero de Herreros,



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal



El coronel Barba, defensor de Teruel

Zaragoza, 16.—El alcalde, señor Rivas, y los concejales, han visitado en el hospital, donde convalece, al coronel Barba, heroico defensor de Teruel.

El alcalde ha manifestado que con esta visita querían rendir homenaje al heroico jefe del Ejército español a todos los que participaron en la memorable defensa de la infortunada ciudad de Teruel, que solamente por la traición pudo caer en poder de los marxistas.

HERMANDAD NACIONAL

Mil repatriados llegan a Logroño

La población se desvive por atenderlos

Logroño, 16.—Han llegado más de 1.000 repatriados que se han reintegrado a España después de la derrota del Ejército rojo en Cataluña.

En la estación fueron recibidos por numeroso público que sumó sus exteriorizaciones de alegría a la de los hermanos repatriados. Los servicios de alojamiento procederán seguidamente a acondicionar a los recién llegados en los locales preparados a este fin.

Gran número de aquéllos han sido distribuidos en domicilios particulares, ofrecidos generosamente por tan patriótico objeto.

La Diputación, el Ayuntamiento, industriales, comerciantes y particulares han hecho donativos de importancia en metálico y en especie para la mejor asistencia de los repatriados durante el tiempo que permanezcan en esta ciudad. También les han sido facilitadas mantas y prendas de abrigo, asimismo cedidas generosamente por el vecindario.

Notas necrológicas

Ha muerto por Dios y por la Patria el joven Mariano Mateos Egido, cabo de Cazadores de Melilla, que, por su patriotismo y excelente espíritu militar era muy apreciado entre sus compañeros de armas.

Descanse en paz y reciban sus resignados padre, hermanos, tíos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—Ha subido al cielo, a los cuatro años de edad, el niño Julio Bernardo Rubio. La muerte de esta angelical criatura ha sumido en el más profundo desconsuelo a sus amantísimos padres, hermanos y restantes deudos, por lo que les exteriorizamos nuestra condolencia, deseándoles mucha resignación para soportar esta desgracia.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada labra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta 50 números se contarán como una palabra.

"El artículo quinto del Decreto ministerio de Organización y Acomodación, de 14 de Octubre de 1938, que ne que los elementos patronales y ros den aviso de los puestos vacantes de falta de trabajo en la Oficina de locación respectiva, sancionándose incumplimiento de este precepto multa de 50 a 500 pesetas. Los conciantes de esta Sección "han concurrido" dicho requisito, habiendo cuenta de su falta de operarios los tramos, y de su desocupación los obreros y empleados."

Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente la Suiza).

Vendo carro de yugo en buen estado. Para tratar, Remigio Cuenca en Muñopedro.

Vendo 960 pinos albares y negros cortados hace tres días. Para tratar, con Pedro Llorente Esteban, Ochando.

Pérdida de monedero con documentos y metálico, desde la Zorrilla al Azoguejo. Agradeceré la devolución Gobierno civil.

Se comprarían 40 ó 50 toneladas de pino nuevo en el uso. Razón, Plaza de Franco, 18, segundo, derecha.

Se vende un edificio de maderas y hierro y el terreno en el que se rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Razón, en la Administración.

Clases Señorita titulada preparadora de gramática y repasa, enseñando a estudiar, primero y segundo año de primaria. Honorarios módicos. Razón, 18, LANTADO.

Vendo carro para una caballería bien atalajado. Tratar, en la Gilmartín, calle de la Iglesia, 3, San renzo, Segovia.

Automóviles Por falta de personal vendemos un coche de cinco plazas, uno de cinco y otro de siete plazas, bien equipados y a toda prueba. Razón: Isabel la Católica, 6, segundo, derecha. Tratar con Eugenio Cuenca.

"Electrón" Reparación de aparatos eléctricos. Precios módicos, prontitud y garantía. Juan Bravio principal, Segovia.

Ofertas Ex auxiliar secretario de un despacho, apto para secretario, se ofrece para desempeñar cargos idénticos en el notariado, mecanografía y práctica en el pacho de asuntos en oficinas públicas. Razón, en esta Administración.

Se necesita mujer para la limpieza y doncella para el servicio mesa. «La Segoviana», en San renzo, Segovia.

Vendo dos vacas suizas, una negra y una blanca, toda cumplida. Tratar con Merendero de Chamberl, Segovia.

Pérdida Ayer cartilla Retiro Obligatoria con 450 pesetas, perteneciente a Sotero de Blas. Se gratifica la devolución, Administración del Retiro.

Reproductores El día 17 se abren las matrículas para la enseñanza particular de Paradinas con tres ejemplares de garantía, catalán y andaluz, y dos de los árabes.

Se venden 200 chopos y 200 chopos mos. Para tratar, con José Rodríguez, Fuente el Olmo de Tudeña.

VINOS

Río Viejo

De La Raza

Jandilla

Para calidad

DOMECQ

MASAGE «POOD»

Insustituible para después del afeitado. Haga una prueba

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 100

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA

Cantimpalos

Representante

serio, activo y formal, con referencias a satisfacción completa, precisa con urgencia la fábrica de espejos ASOLO para la provincia de Segovia, conoedor y bien relacionado con ella. Solicitudes y referencias a Car men. 30. Pamplona

Fino Quinta

finura y estilo especial

Osborne

Contra

Reumatismo

Cansancio

muscular

Lumbago

Frixal

el nuevo linimento nacional

BAYER

JEREZ

"LA RIVA"

Representante: HERNANSIER

Cervantes, 7

Depósito: ALMACENES JUAREZ

Plaza San Facindo, 5. Teléfono 392

Segovia